

# ★★★ 歐遊点滴

——雲山——

暑期中，趁出差之便，参加旅行团，在西班牙逛了一圈，三十天中，跑了九个国家，可称得上道地的美式旅行——走马看花。事先没竟个準備，也没想写文章，所以也没有写日记，想不到回来后，竟被旅公司指是寫篇遊記，只好硬着頭皮，寫些皮毛的点滴。

## ▲倫敦博物館

英國是近代工業革命的先驅國家，憑其強大的海拔邊疆的成績，也可說是帝國殖民主義的成績，集中在倫敦博物館，其博大之博，在地球上可算首屈一指。陳列品中，從古時時期的埃及、巴比倫、雅典、羅馬、希臘、中國、印度的建築物等，無以不有，令人嘆為觀止。

此前覺得西方列強到處搶寶物，很不道德，但是即然有人自己有寶物不喜保管（如中

國丟掉宝物的北京人頭），讓列人慎重保存，對人類文化的保存及交流，也是一項貢獻。

## ▲ Royal Tournaments(英皇軍表演)

在旅館中看到 Royal Tournament 的廣告，觉得很神奇，竟沒去看，直至看英國的軍事表演。每場賽事過程是翻來覆去，許多折子，竟的確很精彩，色彩鮮豔，比色拆多，翻過一座座橋，搬過“河”，裝好發炮，再拆有二個四米，繞其動作之準確，連繩多，目眩，大其是連射時，還要先掉進去，後攀高架，把人高舉高舉，射炮九發，聲響震天，竟得自裏，炮五以，另騎士達成任務，從吊繩滑下。騎士達將步兵，一舉力量，牛打了一堆，虎座克農，壁立崖邊，槍尖的美妙，勢外，還有傳統武士式的騎兵街頭表演，都簡單的技術。

將軍這樣訓練演習，以引人入勝的方式，介紹給民眾，可獲得有效的教育目的。

## ▲倫敦的食与色

而却是戲班甚餐品道廣  
嚴肅區曼氣玲瓏的傳出如  
Soho享多上模圓的燒山人  
的十加規各味，金人  
英國人在西三，甚。口館曰  
但才有今，匯同餐這  
色裏很久，老不國勝  
的術食那的照百地中國  
中華在至色色的名菜，  
仰食茲家，如金供百中國  
懂得別曉日，有的是。  
不看很劇滿於館，有的是。

▲德国的警察

午城衙之窗有了引光有他早  
一大在净之役為竟那條知令  
從的是之户，时，列有不社  
天看怪道衆鮮花时，灯管，真个  
七列奇街，衆鮮花时，灯管，真个  
了城最，之不暇，其聲，这  
不避，壁矩背，在得腾移要事，令人响往。  
國立黑警之役，不目是需出，令人响往。  
德有尼列現壁，倒却不奇，  
立的幕不人看红灯，倒却不奇，  
年如舊行拂聞上路人处又摩挲，  
多市上，人趕得，列，老很像大，令人响往。

## 一意大利的新工潮

進入意大利，得到的第一個深刻印象，就是罷工，從奧

大公次城到已无，说人有？程度争，了無工  
了數。古鐘自于，人，論好極其辱，了無工  
而達文化，又好，言得府議是这利，咸豐期的嚴工，  
那裏嚴文，只向這害固時何則大半少工日由鬼嚴工，  
上，都司名，修理事的打，類，是多了，那旦而正。  
站一年間，整嚴性護國不了工，樟竹已蔓反過  
的却是中(Florence)嚴管，又因提法也過嚴器發還先人，在  
界一率了斯者早天是有先响天了。武利空事工水矯  
利身，，多能手能器提，嚴運兩水制会在公義矣所  
大卡里，日靈機動埋是物人經事就覽取但例甚而真。

### ▲從意大利看工業化後的台灣 1.自然環境

利現乾山大營多綠通，意，長，是善峻嶺，道子，長，是善峻嶺，也不些不面環列級高山，住矣，在三部吃半着高，以前湾地才利，北部吃半着高，相做的草大，至北，吃半着高，平原水稻田，環後着高，平原边缘，環後着高。

又分除豐  
高崗達五  
多公尺，其  
夏天氣多，不  
易逢雨，其  
色及不就，不  
易潮濕，其  
資源甚為廣  
泛，如石及水  
泥外，其  
他無几。

## 2. 历史人文

意大利雖有難忘的燐  
但一一是有慧眼鑒故  
而稱霸，竟過後沒多觀  
其全人中立馬战争，勝影並爭這而，未大西斯用台  
烟的历史，由年，大次最義的般人凡，年歷把对再士  
的着大數百年屹敗失仗，所情樂灌，數十的果，但結人來的  
很早是利次，累像觀，占里人入紀憶室，此傳一樣。

意大利人的腦筋聰明、手藝技驚點的  
藝術，如傳統的胎刻塑，有統一，傳承獨創可  
(mosaic)、鑲玻璃，令人有統一，傳承獨創可  
衛，可說是登峯造極，保存著傳統及獨創可  
嘆不已。他們性情慷慨，富人情味，習慣於聽信，這些  
迷信，習慣於聽信，這政治，不注重法律，這些  
說是西班牙一樣。

### 3. 工業化後的社會

#### 4. 意大利前車之轍

以上諸現象中，已有不少出現於正在工業化中的台灣。

臺灣的經濟似可達到十  
大利好的現況，但如一味求  
繁榮，而不注意其後果，於是在  
的意大利，由於有單車敵  
，後車可鑑。如何未雨綢繆，  
是很值得研究。

### ▲ 意大利的共產黨

在台灣受了黨教這之子共產黨主義者，增強國營  
教育，大，理北民主社會的式取得到很多民主得理，過，連社  
中突星以加公司資本，社會主義者，他們會說他得請製西  
資本，社會主義者，他們會說他得請製西成  
長，一覽，會共產黨主義者，社會主義者，他們會說他得請製西  
斯多後轉入地下，暗地裡立群時機  
。在二次大戰初期，對羅慕

盟大戰三鹿遠被次以稽督，至於二鹿霸基中，稽督備備。  
管黨主眼民主，基督主工不為政史得大倫天恩，下管  
設貢主，向產黨而民主，基督主工不為政史得大倫天恩，下管  
業少民策就共產黨而民主，基督主工不為政史得大倫天恩，下管  
工不如政產黨而民主，基督主工不為政史得大倫天恩，下管  
及保護有興的今此社會的工不為政史得大倫天恩，下管  
工不為政史得大倫天恩，下管

會工義打和作務法安果共策以三城，斯達，  
人管工走本管和中共量，的有取的多如主朝躬下各  
主工破級很達，今武竟全產、產的五黨資本是  
產特，階也的法殺一開，在較斯共產的五黨資本是  
產，異不少，這力般贏得四以，平不競的勝勢、等過凡尼(Fanfani)裂。  
為主一此支左產者，斯達，黨和取之如米里勝利凡尼(Fanfani)裂。  
為主一此支左產者，斯達，黨和取之如米里勝利凡尼(Fanfani)裂。

新姿態，國  
出現於西才降營的共同  
泉中，尤其是歐洲的共同  
而喝及北大西洋艦使中，如何實  
在如此傳統及生產主義，一種民主  
行新式的共產主義，一種民主

開放、和平、福利的共產主義，是一個大胆的嘗試，值得資本主義國家的注意，尤其是發展中而正資本主義的國家（如台灣）的注意。

### ▲瑞士的山水及台灣旅客

聽說瑞士是渡假的勝地，果然不錯，到處是峻峯、綠野、藍水，可說是山明水秀，風景如畫，旅館的房間，有西面窗子，一面湖湖，一面湖山，使人心曠神怡。到瑞士的旅客，至少要到鐘店看上，買一兩只錶回去，在Rolex的總代理店里裏，各種各式的精美鐘錶，看了令人不忍釋手，意外地，碰到一大堆台灣來的國師理學客，坐在鐘店裡，竟無人批收賜昂貴豪華的手錶，氣派之大，令人吃舌，店員為着展示各種貨色，忙得不可開交，對台灣的經濟進展成果，在此獲得些印象。

### ▲維也納的貢報者

維也納以音樂等藝術及多瑙河著名於世，社會福利很圓滑，人民對自己的制度很有信心，對鄰居的共產制度，卻毫無興味。在街上的吉爾蒂，詔着斯拉夫的貢報者，他們是從鄰近的共產國家為了生活逃

出來，據說在維也納賣報，生活过得比以前好，足見共產制度並不是萬靈丹，也有不靈的時候。

維也納的台灣留學生雖不多，熱忱及幹勁却十足，去年還舉辦了全世界台灣同鄉會的成立大會，真了不起。

### ▲巴黎——世界的花都

久仰巴黎是世界最好的花都，一點也不錯，其宏偉的古建築物，寬大整齊的道路，遠勝於其它國都。尤其是夜景令人難忘，二十多個博物院，要仔細看，得花上一個月。菜肴的清淡，可比得上中國菜，每餐要消耗二德加海的酒，中餐時，每個人喝下一瓶酒，好像是公式，不知他們下午如何工作。聞名的夜儀會，不會令你失望，旅行團中的女士們，看完後，酒錢已半盡，把桌上的香檳酒及酒杯全偷出來，在路上邊的邊喝，引得滿街行人羨慕。

讀才善書，不如行万里路，雖是走馬看花，還是比看書的印象深些，旅行團中四十多人，共同生活三十天，親如家人，在這冷酷的工業社會裡，也是难得的友情。最氣人的事

一下樓45樓

生活如此不堪。

### 迷美浪潮

10月3日之U.S. News & World Report報專說「台灣移民美國人數由1965年之4057人增加至1974年之18,056人」。

• 移民總數僅次於墨西哥、菲律賓、韓國及古巴。以前的台灣移民大半是窮學生，現在的移民，大部分是極有巨資的高官顯宦或是富商豪賈。富國、富國，誰都會喊。美國而逃唯恐不及的，往又都是那些口呴喊得最响的人。这是人性的醜陋面呢？还是失去向心力的政府所應得的報應？

### 可憐的大学畢業生

教育部國際文教處長李鍾桂10月8日演講說“去年國內大學院校畢業生有二万一千人，僅五千人左右找到理想的職業。”幾年前筆者在美找工作時，寄了一百多封的求職信，才找到一個合適的工作。由於是奇人難求，那口氣不得不忍下來。想不到在自己的家鄉，十二個大學畢業生有十一个找不到理想職業。那些七八十歲還佔着職位的人，看到此情狀，是否會感到不忍而把職位讓出來？

### 貪便宜享特權

北市公車優待票高到全數的百分之七、八。此外公車處發出免費乘車證一千六百張，對象為警察人員及眷屬（聯合報10/7）。一張公車票值多少？居然有那麼多人在拿小便宜，貪享特權。這是誠念久不忘的台灣人的本性嗎？或是國民黨几十年的“社會教育”的傑作？

### 誰貼不值錢的國旗？

中央日報於10月6日之客專欄說“雙十國慶即將屆臨。平報特於5日隨報附送青天白日國旗一面，供海外讀者請君張貼同申賀忱”。國民黨濫用民脂民膏，大量免費寄送中央日報給海外人士。湾区台灣人免費收到中央日報的，比九百萬是多。您看過有誰去張貼那些不代表台灣的‘國旗’？又有誰去同申賀忱呢？

上接第41頁，歐遊莫滿

還是回到紐約機場，过了海關正準備出門上車，竟被兩位海關人員攔住，送到一小房間裏做全身檢查，查不出所以，事後又道謝一番。